



Informacije za roditelje

Naš sin/naša ćerka je počinio/la krivično delo

Šta se posle toga događa, ako je podneta prijava?

Kao prvo, treba razjasniti, šta se tačno dogodilo. U tom smislu, policija će da razmotri činjenično stanje, sasluša oštećene osobe i davaoce informacija. Posle toga, lice koje je osumnjičeno da je počinilo krivično delo, biće saslušano u vezi prekora koji ga tereti.

Ako krivična sumnja preostane, policija će da pošalje raport prijave, javnom tužilaštvu za maloletnike. Ono će da sprovede krivičnu istragu, sa ciljem, da razjasni tačan razvoj događaja, ko je sve učestvovao u delu, i zašto su oni to uradili. U tom smislu, javno tužilaštvo će da sprovede saslušanja sa maloletnicima koji su osumnjičeni, i možda sa svedocima, i da sprovede suočenja.

Istovremeno javno tužilaštvo za maloletnike, ima da razmotri i privatnu situaciju maloletnika. Za to će ono pozvati na razgovor ne samo maloletnika, ili maloletnicu, nego i roditelje. Ako se ispostavi, da maloletniku treba naročita vaspitna mera, ili terapija, onda će biti naređena zaštitna mera. Javno tužilaštvo za maloletnike će doneti odluku i o umesnoj kazni.

Koliko dugo traje, dok bude doneta odluka?

Postupak policije i istraga javnog tužilaštva za maloletnike, u zavisnosti od slučaja, mogu da traju različito dugo. Prema tome, do momenta, dok bude doneta odluka, koja je u kaznenom postupku za odrasle poznata pod nazivom presuda, može da prođe nekoliko nedelja, do nekoliko meseci.

Kakve mogućnosti imamo, ako sa odlukom nismo saglasni?

Odluka će biti napisana u kaznenoj naredbi. Pri tome ima uputstva za pravni lek. U suštini se u roku od 10 dana, može podneti prigovor.

Dali će naš sin/naša ćerka biti ubeležena u registar kažnjenih?

U vezi toga, ima detaljnih informacija u uputnom listu „registar kažnjenih“.



Kakvi troškovi nastaju za našeg sina/našu ćerku?

Ako je maloletnik, ili maloletnica putem krivičnog dela prouzrokovao neku štetu, onda je dužan, da tu štetu nadoknadi (isplati popravku, ili dobavu nadomeštanja, itd.) Uz to dolazi još i plaćanje zadovoljštine, ako je žrtva zbog teškog krivičnog dela zadobila duhovnu ozledu, ili na primer pretrpela velike bolove.

Osim toga, maloletnik treba da isplati troškove postupka. Najčešće će biti poslat račun za paušalnu svotu od Fr. 140.- (Fr. 90.- za maloletnike ispod 15 godina). Uz to mogu da nastanu i drugi istražni troškovi (ekspertize itd.).

Za šta smo mi roditelji odgovorni?

Štete

U suštini važi pravilo, da su roditelji odgovorni za štetu, ako su prema njihovom detetu zanemarili njihovu roditeljsku dužnost nadzora.

Troškovi postupka

Dete je dužno da plaća; ono je javno tužilaštvo navelo na to, da vodi postupak, a ne roditelji. Pod specijalnim okolnostima, može biti doneta odluka, da su roditelji solidarno odgovorni.

Šta je zaštitna mera i šta to znači?

Ako maloletniku ili maloletnici treba naročiti vaspitni nadzor ili terapeutska briga, onda će dodatno uz kaznu, biti naređena i takozvana zaštitna mera. Postoje četiri raznih vrsta mera, koje su po njihovoj izgradnji različite:

- ◆ Nadzor
- ◆ Lična briga
(U okviru lične brige može se narediti na primer socijalno pedagoška porodična akcija ili dnevna struktura.)
- ◆ Ambulantna terapija
(na primer psihoterapija)
- ◆ Smeštaj (mera na stacionaru)

Kod nekih zaštitnih mera nastaju povećani troškovi, u kojima roditelji moraju da učestvuju. Javno tužilaštvo za maloletnike će na osnovu dohotka i imovinskog stanja, odrediti mesečni doprinos.